

国家林草局生态中心领导来石调研

本报讯(记者 王泰)近日,国家林草局生态中心副主任刘再清一行来我县开展主题教育调研和退耕还林还草巩固成果提质增效调研,并在中益乡召开座谈会。市林业局生态处处长杨德敏、市退耕还林管理中心主任王殊伟、副县长谭祥平等一同调研。

在沙子镇和中益乡,调研组分别调研了第一轮、第二轮退耕还林还草面积保存情况,深入了解了沙子镇、

中益乡退耕还林还草实施情况。座谈会上,市林业局、县林业局相关负责人对重庆市和石柱县的退耕还林还草工作进展情况进行了汇报。调研组对我市在退耕还林还草巩固成果提质增效方面取得的成果给予了肯定。

调研组还就我市退耕还林还草巩固成果提质增效工作中的经验做法和退耕农户当前面临的困难与市林业局、县林业局相关负责人以及

当地村干部进行了深入交流。调研组强调,此次在重庆开展主题教育调研和退耕还林还草巩固成果提质增效调研,就是要了解当地的经验做法和政策实施中遇到的实际问题,问计于民、问需于民。耕地保护是“国之大者”,重庆要继续实行省级人民政府对退耕还林还草负总责的要求,按照目标、任务、资金、责任“四到省”要求,进一步加强组织领导,逐级落

实市、县、乡目标和责任,细化措施办法,强化成果巩固;要算大账、算生态账,切实保护好退耕还林还草的成果,改造提升要做到适度可控,不能以牺牲生态为代价,守住生态底线;要利用好林长制督导考核机制,精准管理,分类施策;要充分利用现有政策渠道,在充分调查摸底的基础上,统筹谋划,积极探索,扎实开展退耕还林还草巩固成果提质增效工作。

我县召开夏季旅游新闻发布会

本报讯(记者 彭少)为进一步助力降低全市居民降温负荷,发挥我县“凉资源”优势,提供给游客一个避暑纳凉、康养度假的好去处,近日,我县召开了2023年“迎峰度夏·石柱来耍”夏季旅游新闻发布会。

发布会上,县文化旅游委有关负责人分别从康养石柱新胜景、休闲娱乐新玩法、主客共享新活动、品味自然新美食、方便快捷新服务五个方面介绍了我县旅游

工作开展情况,还就我县的地理优势作了详细的说明。

千野草场景区提档升级后有什么新变化?今年黄水为游客旅游做了哪些准备?县文化旅游委、黄水镇旅游管委会、县农旅集团、黄水镇政府相关发言人就游客们提出的问题一一作了回答。

“听了此次旅游新闻发布会,我对石柱又有了一个全新的认识,这次一定都会去看看。”一位来自主城区的游客说道。

强链条 增产值 我县培育10亿级黄连产业

本报讯(记者 谭艳波 文/图)石柱素有“黄连之乡”的美誉,种植黄连已有700多年历史,以栽培历史悠久、种植规模大、品质优良而闻名,是中国黄连的原产地。近年来,我县聚焦生产、加工、销售、研发等环节,持续做强产业链、提升附加值,把小小的黄连做成一个10亿级的大产业。

随着黄连在中药材市场越来越受消费者青睐,黄连这一特色产业也逐渐成了石柱高海拔地区群众的主要支柱产业。沙子镇盘龙村村民陈福龙从小跟着父母种黄连,如今他已经和黄连打了30多年的交道。今年,他在政策支持支持下搞起了黄连商品化育苗,黄连产业做得风生水起。

“今年我新栽种了4亩黄连,发展了7亩黄连商品化育苗生产基地,在地黄连面积共20多亩。县农业农村委还给予了政策补助,让我发展黄连产业的信心倍增。”陈福龙说,下半年他家还有2亩多黄连进入采收期,预计产值有10万余元。

在石柱,像陈福龙这样大量种植黄连的农户还有不少。他们大量种植黄连的背后,是来自黄水镇全国最大黄连集散地中国黄连市场交易量的持续走高。

中国黄连市场负责人说:“黄连市场的货源主要来自石柱、湖北利川、四川眉山等地。今年上半年黄连均价在300元/公斤左



陈福龙在栽种黄连苗

右,交易数量有1800多吨,交易金额有5.6亿元。”

除了抓好生产销售,我县还通过招商引资,大力支持企业创新研发黄连产品,不断提升黄连附加值。

“我们公司主要加工黄连片和单枝连。黄连片销往全国各大药企和台湾地区,单枝连以销往海外市场为主。”重庆旺隆黄连科技有限公司经理彭平安说,今年1月至6月公司生产黄连片和单枝连200多吨,产值达8000多万元。

据了解,我县有18个乡镇1万余农户种植黄连。目前,我县黄连在地面积5.8万余亩,产量占全国总产量的60%。

“今年,我县将主要围绕黄连GAP基地建设、道地药材基地巩固、病虫害预警与防控等方面持续发力,不断扩大种植面积、提升黄连品质。”据县农业农村委黄连研究中心负责人介绍,他们还将围绕单枝连、黄连牙膏、黄连片等黄连日化产品的加工生产,强化招商引资,进一步提高产地就地加工转化率,全面提

升黄连加工产值。同时,通过搭建科研平台,建成全国黄连科研中心,集成推广先进实用技术,推进产业数字化建设,充分发挥科技创新支撑作用,真正让黄连这一特色产业转化成为我县经济发展优势,推动实现富民、富乡、富县。



三星乡：发展“菊花经济”为乡村振兴“锦上添花”



五斗村打造的菊花产业基地

本报讯(记者 隆太良 文/图)眼下,正值菊花苗生长的关键时期。连日来,在三星乡五斗村的菊花种植基地,村民们正忙碌着打桩固苗、排沟水、除草施肥……田间地头呈现出一派繁忙的景象。一行行整齐排列的菊花苗郁郁葱葱、长势喜人,构成了一幅别致的田园画卷。

“我村通过发展菊花经济,不但激活了‘沉睡’的土地资源,壮大了村集体经济,更让村民富了起来,让乡村美了起来,加速了乡村振兴步伐。”看着一株株长势良好的菊花苗,重庆兴农农业有限公司(以下简称兴农公司)总经理

何思勇喜悦之情溢于言表。

何思勇是土生土长的五斗村人。2021年秋,他返乡创业时,注册成立了兴农公司,并通过乡村两级助力,完善了“公司+村集体+农户”的利益联结机制,在该村大竹组流转了70多亩抛荒地,开垦后在2022年春季分别种植上了贡菊、金丝菊和黄菊,打造出了菊花产业示范基地。

为带动当地村民种植菊花增收致富,何思勇采取“订单+保底”的收购方式,带动该村五斗组、大竹组、平安组31户村民种植了66亩贡菊。

“菊花集色、香、味、型于一体,既有观赏价值,又有药用功效。”据何思勇介绍,2022年,受干旱天气影响,他打造的70亩示范基地亩产鲜菊约900斤,平均亩产值5500元。他带动的31户村民种植的66亩贡菊,总收入35万余元。

2022年春,大竹组的脱贫户谭长海在何思勇带动和帮助下,种植了4亩贡菊,秋收时销售鲜菊2.4万元,亩产值突破6000元。尝到产业发展致富的甜头后,今年他将贡菊种植面积扩大到9亩。

记者在谭长海打造的贡菊基地看到,经过他和妻子刘成群的辛勤培育,一行行菊花苗枝嫩叶绿,平平整整,长势旺盛。“在兴农公司技术人员的指导下,我们加大了精细化管理力度,贡菊苗长势很好,希望今年又是一个丰收年。”刘成群喜滋滋地说。

为扎实做好“菊花+”文章,大力发展“菊花经济”,今年以来,兴农公司通过流转和开垦抛荒地,将示范片扩大到200亩,并将菊花产业辐射到了六塘、新乐、悦峡等乡镇,共种植菊花苗500余亩。

产业兴,则乡村兴。三星乡以五斗村的菊花示范基地为产业发展重心,通过以点带面,发动五斗、三树、下塘、雷庄等村的群众种植贡菊、金丝菊、黄菊共计600余亩。

“我们通过发展菊花产业,不仅让村民找到了发展新路子,还在家村民提供了就近务工的机会,拓展了增收致富的门路。”三星乡相关负责人说,三星乡通过扩大菊花种植面积,正着力打造集种植、观赏、精深加工等为一体的菊花全产业链,促进菊花产业向规模化、绿色化、品牌化方向发展,力争让菊花成为群众的“致富花”。

最高法发布涉老防骗风险提示

4月27日上午,最高人民法院在全媒体新闻发布厅发布人民法院第三批老年人权益保护典型案例。发布会上,最高法根据人民法院近年司法实践情况,并结合典型案例所反映的问题,特别就生活中可能遇到的风险,向广大老年人作出以下提示:

一是老年人要增强反诈意识,谨慎处置财产,特别要警惕在养老服务领域中多发的诈骗类违法犯罪。一些不法分子常常以老年人关注的养生、养老服务 and 养老投资等名义,诱骗老年人。而一些老年人因为子女长期不在身边,有一定的情感需求,加之普遍处于“数字鸿沟”之下信息不对称的劣势,在不法分子勾勒的美好愿景面前更易上当。因此,对于不了解的投资领域和不熟悉的服务产业,建议广大老年人还应在与家人充分协商并经正常渠道清楚了解企业信用、人员资质及法律风险等相关资讯后再作出决定。

二是老年人要增强个人信息保护意识,注意抵御虚假宣传背后的消费风险。老年人随着身体机能衰退,对医药和保健品的需求与依赖逐渐增加。有些商家和个人以免费赠送小礼品等作为引

诱,通过扫码、加为好友、进入聊天群等方式获取老人个人信息,创造机会接近独居老年人,通过培养情感或以利益、优惠来诱感老年人进行不理智大额消费。近年来,不法分子更是利用微信、直播等自媒体途径夸大虚假宣传食药等各类产品的功效。对这样的消费陷阱和宣传攻势,老年朋友更应注意防范。不要轻易将自己和家人的身份证号、住址、工作单位等个人信息告知他人,以免上当受骗。

三是老年人要提高法律意识,懂得利用法律武器保护自己的合法权益。在家庭生活和社会交往中,老年人在人身权利、婚姻自由、财产权利等受到侵害或威胁时,要注意保存证据,并向家人、朋友、当地居委会(村委会)、老年人保护组织等寻求帮助。权益受到严重侵害的,应当及时向公安机关报警,并可依法向人民法院提起相关诉讼。

(来源:重庆金融安全卫士微信公众号)



(上接第1版)

“这一仗打得很激烈,官兵战斗作风很顽强。我军历来是打精气神的,过去钢少气多,现在钢多了,气要更多,骨头要更硬。”2018年1月3日,习近平总书记视察中部战区陆军某师,在师史馆反映该师抗美援朝战争期间激战松骨峰情况的展板前感慨地说。今天,彻底扫除了任人宰割的耻辱,远离了血与火的战争硝烟,我们稳居世界第二大经济体的地位,夯实了民族复兴的物质基础。但无论时代如何发展,我们都要砥砺不畏强暴、反抗强权的民族风骨,都要锻造舍生忘死、向死而生的民族血性。面对世界百年未有之大变局加速演进,面对前进道

路上各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪,只有发扬革命英雄主义精神,增强志气、骨气、底气,敢于斗争、善于斗争,做到不信邪、不怕鬼、不怕压,才能牢牢掌握历史主动权。

从苦难走向辉煌,我们永远不能忘记谱写气壮山河英雄赞歌的志愿军将士,永远不能忘记那些为祖国和人民抛头颅、洒热血的革命先烈。奋进充满光荣和梦想的远征,大力弘扬伟大抗美援朝精神,砥砺“为有牺牲多壮志,无惧无畏英雄气概,我们越要越向前”的英雄气概,我们就没有什么强敌战胜不了,没有什么目标不能实现!

(来源:《人民日报》)